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Alt-Nordische Sprache.

Starkes Mascul. Erste Declination.

Beispiel: dag-r Pl. dag-ar
dag-s dag-a
deg-i dög-um
dag dag-a.

Hierher gehören: i) bloße Wurzeln mit dem Kennzeichen
des männlichen Nom. r: atf-v(nanu8) arm - r (braekium)

baug - r (annulus) dag-r (dies) dolg -r (inir^reus) dom-r
(judicium) draum- r (komnium) dverg - r (nanus) elld-r

(ignis) fjsk- r (piscis) gamm - r (vultur) gang - r (grefl'us)

gard- r (domus) grepp- r (vir sortis) harrn - r i dolor)

haut-r (accipiter) -V (mundiis) hest - r (egnuk) hlunn-r
(piialangae) hring r (annulus) fiel - X (navis) leis - £ (ludua)
lund - r (nemue) Mng - r (aü'itti«) Midgard - r (rmmdus)

mod - r (animns) saung r (canlus) stokk- r (tignum) thiof-r

(kur) ty-r(gloria) ülf-r (lupns) varg - r (lupus) vind - v

(ventus) — 2) Endungen auf l, al, il/ ul: bidill(pro-
eus) eckill (viduus) engill (angelus) fugt (avis) hefill (eleva-
tor) iarl (vir ttttdiUs) iökull (moiis glaciei) kadall (rudens)

 satt(mas) thräll(kervus). — 3) Endungen auf n, an, in,
un: {jenem(beliator) himin (eoeluru) jotUtttt (gigas) morgun
(mane) hrafn (corvue) steinn (lapia) fvefn (somnns) sveinn
(juvenia) thiodan (rex) vagn (curriis). — 4) Endungen auf
ar, ur: akur(ager) aKDut* (senectus) gaudur (kakcinatio)
geirr (eukpis) hamar (rnaNeos) hlätur (risna) (victoria)
thior (taurus). — f 5) Endungen auf üng-r. konäng-r

(rex) u. s. w. - fga, eox

Belege.
Nom. Das r als Kennzeichen des Masc. sollten eigent-

lich auch die unter 2. 3 und ^-angeführten Wörter

haben, folglich lauten: engilr, fuglr, thlodanr, akurr.
Letzteres findet sich wirklich in alten Handschriften häu
fig, schwerlich aber Beispiele von de» ersteren*). Da-

ficojf/Ca/pvr
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*) Die faröische Mundart hat aber wirklich: fuglur t-vis)
stainur ravnnr (eorvur) h»lsur ^collumj. Dergl.
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